

共赏精彩体娱,引领时尚生活

《一个人的海》烟台开机

由齐鲁影业传媒有限公司出品,本报新闻人物为主人公原型

本报9月23日讯(记者 刘高) 9月23日上午,由齐鲁影业传媒有限公司和山东省公安边防总队等单位联合摄制的电影《一个人的海》在烟台海滨举行了开机仪式。

该片以“感动齐鲁政法人物”山东公安边防总队烟台支队隍城边防派出所所长许显朝为原型,讲述了边防军人徐子明驻守海岛服务群众的动人事迹和波澜起伏的爱情故事。

该片由齐鲁影业传媒有限公司出品,山东省公安边防总队、齐鲁晚报、北京青年电影制片厂联合拍摄,烟台市委宣传部、烟台公安边防支队协助拍摄。由曾执导过电视剧《叶剑英》,掌镜过纪录片《大漠走马》等优秀影视剧的著名导演、唯美派摄影师方军执导,由《2046》、《天下无双》、《龙腾虎跃》编剧陈成创作剧本,青年演员赵斌、方川主演。齐鲁影业为大众报业集团,齐鲁传媒集团新成立



23日,《一个人的海》开机仪式在烟台黄海明珠广场举行。本报记者 赵金阳 摄

的以影视、演艺两大板块为主要业务的大型文化产业公司。

除了执导影视剧,方军还常常亲自掌镜拍摄,执刀剪辑,是著名的唯美派摄影师和实力派“金剪刀”,多部由其担任摄影的影视剧获奖。届时,观众们将通过大银幕、小荧屏和网络,在《一个人的海》中,欣赏到山东唯一海岛县长岛独特的人文地理

和风土人情。

导演方军介绍,开机前,他们曾到许显朝工作的海岛考察过,“驻守海岛,最大的心理困难就是忍受孤独。边防战士们除了要应对突发事件、各种案件,更多的时间为村民服务。据悉,该片将在长岛、蓬莱拍摄约20天,预计于2015年1月通过院线,央视和网络与观众见面。

相关链接

说不尽鱼水情 道不完家庭意

2012年4月,本报以《一个人守岛9年,女儿以为爸爸住在电话里》为题,以两个版的篇幅,报道了南隍城岛边防民警许显朝一个人驻守岛上,服务900多名村民的动人事迹。

9年时间里,作为岛上唯一的一名边防民警,许显朝成了全岛人的纠纷“灭火器”。小到吃水困难的村民送水、调解夫妻吵架和消费纠纷,大到火灾救助、抓捕盗贼,村民们都会找他帮忙。

这么多年来,许显朝为岛上村民做的事情,不是三言两语就能说完,也不是几篇报道就能道尽的。

2012年3月许显朝到北隍城岛帮忙,一个月没看到许显朝的村民以为他要调离,纷纷在寄给长岛边防大队的请愿书上签下名字,按下指印。这一个个鲜红的手印,按下的是900多常住人口对他的挽留,是上至耄耋老人,下至垂髫孩童对他的信任,也是对他9年多驻岛工作结果最生动的朱批。

本报报道许显朝的事迹之后,在社会上引发了巨大反响。2013年10月20日,本报举行“新闻人物见面会”,许显朝也来到了见面会现场。主持人还没介绍完,一个漂亮的小女孩就跑上前,笑嘻嘻地将手中的鲜花献给了这位身穿笔挺橄榄绿的“警察叔叔”。

看了这意外惊喜,许显朝笑了,台下抱着女儿的妻子却感动得哭了。上台讲话时,许显朝妻子沉默许久,缓缓开口:“不说了,说多了眼泪就掉下来了。”

穷尽人间所有言辞,恐怕也难说尽像许显朝一样的驻岛边防民警的付出,也难说尽他们与当地村民的鱼水深,更难以说尽边防民警与家人的深情思念。

如今,由齐鲁影业传媒有限公司和山东省公安边防总队等单位联合摄制的《一个人的海》开拍,以许显朝为代表的长岛边防民警的常年付出和经历,经过镜头,走上大银幕。许显朝与本报、与大众报业集团的缘将继续,还将演绎出更精彩的篇章。

本报记者 刘高

专访许显朝

也曾想过自己演自己

本报记者 孔雨童

23日,电影《一个人的海》开机仪式上,主人公徐子明的原型、一个人驻岛11年的许显朝也来到现场。许显朝笑称,曾经想过“自己演自己”,因为那些经历“感受太深了。”他的故事代表了很多驻岛官兵的故事,“有很多驻岛战士比我苦得多,虽然他们默默无闻。”

见到剧中演员,其实挺激动

齐鲁晚报:今天的开机仪式有什么感受?

许显朝:其实挺激动。终于看见了他们(演员)。之前主创团队到岛上考察过,我也曾想去他们拍摄的岛上看看,但是太远了,而且一直有事。

齐鲁晚报:见到了剧中的“自己”,跟他交流了吗?

许显朝:有些匆忙,聊得不多。他们大呼“终于见到你了”。我之前还想过自己来演(笑),因为之前那些年的很多经历印象太深了,但是咱演技不

行啊。可能有时觉得别人无法体会那种感觉。我记得对象怀孕那年,我一直在岛上,她生产时岛上起了大雾出不来,那一夜我根本睡不着,一早起来嘴上起了一串泡,当时想自己能飞就好了。

这11年,得到的比失去的多

齐鲁晚报:你觉得故事里哪些情节会最打动观众?

许显朝:我觉得真实的故事最能打动人。之前我曾经作为感动齐鲁政法人物在山东会堂做过报告,下来后有听众跟我说,不说的别,就只这十年的时间,我们就很感动。

齐鲁晚报:作为一个“80后”,很

多你的同龄人都生活在城市里,而你一个人守着一片海,回顾你的这11年,你怎样理解和评判?

许显朝:这11年有得有失,但是得到的比失去的多。这是一种经历和磨砺。人的价值观不一样,我没有遗憾。

齐鲁晚报:之前我们曾经写过你的一个细节,因为只能跟女儿打电

话,她会说“爸爸住在电话里”,现在她还会这样认为吗?

许显朝:不会了,女儿四岁了。我每次回烟台,都会帮岛上居民带一些药或者其他东西,都带着一个大黑包。每次走的时候只要我一拿起那个大黑包,她就会过来抱着我的腿说“爸爸不走”。

“感激齐鲁晚报,感谢关注我的人”

齐鲁晚报:这些年关于你的报道不少,岛上的岛民们都会注意看吗?

许显朝:之前你们的赵金阳记者过来拍了很多片子,那都是最真实的记录,后来因为《齐鲁晚报》刊发了我的报道,从中央到省内很多媒体都过来了,

我觉得很感激齐鲁晚报。南城隍岛的很多居民都把你们关于我的那篇报道贴在了墙上,或者存起来,现在你们的报纸在岛上订得不少啊(笑)。上次你们的读者见面会我也去了,真心地谢谢你们这些关注我的人。

《一个人的海》主人公原型许显朝在开机仪式上发言。 本报记者 赵金阳 摄

